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R(x)صورت واحد از یک کالای مصرفی به xازای تولید تابع درآمد شرکتی به :101سؤال  = −
1
4
𝑥2 + 8𝑥 صورت و تابع هزینۀ آن به

𝐶(𝑥) = 4𝑥 + 𝑏  ،واحد باشد، مقدار  کدام است؟ 12است. اگر فاصلۀ دو نقطۀ سر به سر تابع سود این شرکت 

1 )5  2 )6  3) 7  4 )8  

R(x) = C(x) ⟹ −
1

4
𝑥2 + 8𝑥 = 4𝑥 + 𝑏 ⟹ 𝑥2 − 16𝑥 + 4𝑏 = 0                                            

{ 𝑥1 + 𝑥2 = −
𝑏

𝑎
= 16

𝑥1 − 𝑥2 = 12              
⟹ 𝑥1 = 14 , 𝑥2 = 2 ⟹ 𝑥1𝑥2 =

𝑐

𝑎
⟹ 14 × 2 = 4𝑏 ⟹ 𝑏 = 7 

 

های معادلۀ شده باشند، مجموع جوابهای گویا تعریفاگر عبارت :102سؤال
4𝑥2−(2−𝑥)2

𝑥+2
−

7
𝑥
=  ، کدام است؟ 2

1 )−1  2 )
2
3

  3) 
4
3

  4 )
7
3

  

4𝑥2 − (2− 𝑥)2

𝑥 + 2 −
7
𝑥
= 2 ⟹

4𝑥2 − (𝑥2 − 4𝑥 + 4)
𝑥 + 2 −

7
𝑥
= 2 ⟹

3𝑥2 + 4𝑥 − 4
𝑥 + 2 −

7
𝑥
= 2 

 ⟹
(𝑥+2)(3𝑥−2)

𝑥+2
−

7
𝑥
= 2 ⟹ 3 − 2− 7

𝑥
= 2 ⟹× (𝑥): 3𝑥2 − 4𝑥 − 7 = 0 ⟹ 𝑆 = −

𝑏

𝑎
= 

4
3
      

 

 

𝑓(𝑥) تابع :103سؤال = −
1
2
𝑥 + , 99−}را در دامنۀ  4 −98 , … , 0 , 1 , 2 , … , 99 , در نظر بگیرید، مقدار متوسط عضوهای برد  {100

 کدام است؟، fتابع 

1 )3/5              2) 3/75               3 )4    4 )4/25  

∑𝑦 = −
1
2
(−99− 98−⋯+ 0+ 1+⋯+ 98+ 99+ 100) + 4+ 4+⋯+ 4 = 

 اند) به تعداد اعضای دامنه(:داریم که باهم جمع شده 4تا عدد  200مانند، از طرفی به تعداد باقی می 100ش موجود است، لذا فقط صفر و با توجه به اینکه هر عدد با قرینه

∑𝑦 = −
1
2
(0+ 100) + 4+ 4+⋯+ 4 = −50+ 200(4) = 750 ⟹ مقدار متوسط بُرد =

750
200 = 3/75 
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𝑦ضابطۀ تابع  :104سؤال = [−2𝑥 + |𝑥|] + 𝑥  در دامنۀ−
2
3< 𝑥 < −

1
 کدام است؟ ،3

1 )−2𝑥  2) 𝑥 + 1  3 )𝑥 − 2  4) 
8
3

 2𝑥 +  

|𝑥|لذا:  در بازۀ داده شده، درون قدرمطلق منفی است. روش اول: = −𝑥 

𝑦 = [−2𝑥 + |𝑥|] + 𝑥 = [−2𝑥 − 𝑥] + 𝑥 ⟹ 𝑦 = [−3𝑥] + 𝑥 

−از طرفی چون 
2
3 < 𝑥 < −

1
 بنابراین:،  3

    −
2

3
< 𝑥 < −

1

3
⟹ × (−3) ⟹ 1 < −3𝑥 < 2 ⟹ [−3𝑥] = 1 ⟹ 𝑦 = [−3𝑥] + 𝑥 = 𝑥 + 1 

𝑥کنیم: مثلاً: از بازۀ داده شده عددی انتخاب می :دومروش  = −
1

2
 کنیم: محاسبه می xرا به ازای این  y. حال مقدار تابع  

𝑦 = [−2 (−
1
2
) + |−

1
2
|] −

1
2
= [1+

3
2
] −

1
2
= 1 −

1
2
=

1
2
 

1مقدار  xای که اگر بجای تنها گزینه
2

1 نیز اشقرار بدهیم، حاصل 
2

 است. 2شود، گزینۀ می 

= معادلۀ :105سؤال 𝑥2 − 𝑥 
𝑎𝑥3+2𝑥
𝑥+1

 است؟ دارای سه ریشۀ حقیقی متمایز است. کدام نامساوی زیر همواره برقرار ، 

1) 𝑎 < −2  2 )𝑎 ≥ −2  3 )𝑎 ≤ 1  4 )𝑎 < 1  

     𝑥(𝑎𝑥2 + 2) = 𝑥(𝑥 − 1)(𝑥 + 1) ⟹ 𝑥((𝑎 − 1)𝑥2 + 3) = 0 = 𝑥2 − 𝑥 = 𝑥(𝑥 − 1) ⟹ طرفین وسطین ∶ 
𝑎𝑥3+2𝑥
𝑥+1

 

{
 

 
𝑥 = 0                                                               

یا

(𝑎 − 1)𝑥2 + 3 = 0 ⟹ 𝑥2 = −
3

𝑎 − 1
 (∗)

 

𝑥واضح است که  =  -1کدام برابر همچنین هیچ ریشه باشد 2دارای  (∗)بایست معادلۀ ریشه است، لذا می 3شده دارای یک ریشۀ معادله است. از طرفی چون  معادلۀ داده 0

𝑥نباشند)چون  =  . یعنی؛ ریشۀ مخرج است(  1−

{
𝑥2 = −

3
𝑎 − 1

> 0 ⟹
3

𝑎 − 1
< 0 ⟹ 𝑎 − 1 < 0 ⟹ 𝑎 < 1

3
𝑎 − 1

≠ −1 ⟹ 𝑎 − 1 ≠ −3 ⟹ 𝑎 ≠ −2                             
 

 است. 1گزینۀ ترین پاسخ، ها کاملبا توجه به گزینه

𝑎روش تستی: اگر  = =داریم: باشد،  1 𝑥2 − 𝑥 ⟹ طرفین وسطین ∶ 𝑥3 + 2𝑥 = 𝑥3 − 𝑥 ⟹ 3𝑥 = 0 ⟹ 𝑥 = 0 
𝑥3+2𝑥
𝑥+1

 

𝑎هایی که شامل یعنی معادله یک ریشه خواهد داشت ک مطلوب ما نیست. بنابراین گزینه =  3و  2شوند: رد باشند، رد میمی 1

𝑎از طرفی اگر  = 𝑥های معادله آنگاه یکی از ریشه 2− =  4خواهد بود ک بازهم مطلوب ما نیست. رد  1−
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𝑦های سهمی تابع با ضابطهنمودار  :106سؤال = 𝑓(𝑥)  و خط راست𝑦 = g(𝑥)  در صفحۀ مختصات مطابق شکل زیر داده شده است. مجموع

𝑓(𝑥)های معادلۀ جواب = g2(𝑥) کدام است؟ ، 

1) −2                   2 )−
1
2

                3) 
1
2
            4) 2 

 آوریم:میدست ابتدا ضابطۀ هریک از توابع داده شده را به

g(𝑥) = −𝑥 + 1 

𝑓(𝑥) = 𝑎(𝑥 − 1)2 + 1 ⟹ (0 , 0) ⟹ 0 = 𝑎 + 1 ⟹ 𝑎 = −1 

𝑓(𝑥) = −(𝑥 − 1)2 + 1 = −𝑥2 + 2𝑥                                                            

𝑓(𝑥) = g2(𝑥) ⟹ −𝑥2 + 2𝑥 = (−𝑥 + 1)2 ⟹−𝑥2 + 2𝑥 = 𝑥2 − 2𝑥 + 1 ⟹ 2𝑥2 − 4𝑥 + 1 = 0 ⟹ 𝑆 = −
𝑏

𝑎
= −

−4
2
= 2 

 

𝑓صورت به 𝑓فرض کنید تابع  :107سؤال = {(𝑎 , 𝑎2); 𝑎 = 0 , 1 , 2} ∪ {(𝑎 , 𝑎 + 𝑏)|𝑎, 𝑏 ∈ {0 , ، توصیف شده باشد، تعداد  {{2, 1

 ، کدام است؟ 𝑓 عناصر

1) 8                  2) 9                  3) 10                   4) 12 

(𝑎 , 𝑎2) = {(0 , 0), (1 , 1), (2 , 4)} 

(𝑎 , 𝑎 + 𝑏) = {(0 , 0), (0 , 1), (0 ,2), (1 , 1), (1 , 2), (1 ,3), (2 , 2), (2 , 3), (2 ,4)} 

 عضو خواهد داشت. 9اجتماع این دو مجموعه 

 

𝑓(𝑥)نمودار تابع با ضابطۀ  :108سؤال = 𝑎 (
1
2
)
𝑥
+ 𝑏  محور ،x و محور  -1ها را با طولyکند. مقدار تابع قطع می 2ها را با عرضf  در𝑥 = 1  ،

 کدام است؟

1 )1  2 )2  3) 3  4 )4  

 کنند: در ضابطۀ تابع صدق می (2, 0)و  (0, 1−)نقاط به مختصات 

{
(−1 , 0) ⟹ 0 = 𝑎 (

1
2
)
−1

+ 𝑏 ⟹ 0 = 𝑎 (
2
1
)
+1

+ 𝑏 ⟹ 2𝑎 + 𝑏 = 0 ⟹ 𝑏 = −2𝑎(∗)                                  

(0 ,2) ⟹ 0 = 𝑎 (
1
2
)

0

+ 𝑏 ⟹ 𝑎 + 𝑏 = 2(∗∗) ⟹ (∗), (∗∗) : ⟹ 𝑎 − 2𝑎 = 2 ⟹ 𝑎 = −2 , 𝑏 = −2𝑎 = 4
 

⟹ 𝑓(𝑥) = −2 (
1
2
)
𝑥

+ 4 ⟹ 𝑓(1) = −2 (
1
2
)

1

+ 4 = −1+ 4 = 3      
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3مقدار عبارت :109سؤال
1

256 × …× 3
1
16 × 3

1
8 × 3

1
 ، کدام است؟ 4

1) 3
127
256  2 )3

127
512  3 )3

63
256  4 )3

255
512  

       3
1
4+

1
8+⋯+

1
256 = 𝐴 = 3

1
256 × …× 3

1
16 × 3

1
8 × 3

1
4 

1از طرفی مجموع 
4
+

1
8
+⋯+

1
256

𝑎1جملۀ متوالی یک دنبالۀ هندسی با  n، مجموع   =
1
4

𝑟و   =
1
2

 است:  

𝑆𝑛 =
𝑎1 − 𝑟𝑎𝑛

1 − 𝑟
=

1
4−

1
2 (

1
256)

1− 1
2

=
1
2
−

1
256

=
27
256

⟹ 𝐴 = 3
127
256 

 

𝑥 اگر  :110سؤال −
3
2
, 𝑦 , 𝑥 , 𝑧 , 4𝑥 جملات متوالی یک دنبالۀ هندسی باشند، مقدار ،|𝑥| + |𝑦| + |𝑧| کدام است؟ ، 

1 )1  2 )3  3 )5  4) 7  

𝑟2:   توان نسبت مشترک را مثبت درنظر گرفتمی =
𝑎5

𝑎3
=

4𝑥
𝑥
= 4 ⟹ 𝑟 = ±2 ⟹ 𝑟 = 2    

𝑥 = 𝑟𝑦 , 𝑧 = 𝑟𝑥 ⟹ 𝑧 = 2𝑥 , 𝑦 =
𝑥

2
  

𝑥و  𝑥واسطۀ هندسی  yمتغیر  −
3
2

𝑦2       است:   = 𝑥 (𝑥 −
3
2
) ⟹

𝑥2

4
= 𝑥2 −

3𝑥
2
⟹× (4): 𝑥2 = 4𝑥2 − 6𝑥 ⟹ 3𝑥2 − 6𝑥 = 0 ⟹ 3𝑥(𝑥 − 2) = 0 

{
  𝑥 =                                                                                               غ ق ق      0

                      
𝑥 = 2 ⟹ 𝑦 = 1 , 𝑧 = 4 ⟹ |𝑥|+ |𝑦|+ |𝑧| = 2+ 1+ 4 = 7   

  

 

است. جملۀ یازدهم دنباله، کدام  6و نسبت مشترک جملۀ پانزدهم به جملۀ ششم دنباله  -26جملۀ اول یک دنبالۀ حسابی  10مجموع  :111سؤال

 است؟

1) −13/6  2 )−14/8  3 )−15/6  4 )−16/8  

{
 
 

 
 

10
2
(2𝑎1 + 9𝑑) = −26 ⟹ 10𝑎1 + 45𝑑 = −26                                                                                           

                                                                     
𝑎1 + 14𝑑
𝑎1 + 5𝑑

= 6 ⟹ 6𝑎1 + 30𝑑 = 𝑎1 + 14𝑑 ⟹ 5𝑎1 + 16𝑑 = 0 ⟹× (−2) : ⟹ −10𝑎1 − 32𝑑 = 0
 

 و مجهول، داریم:د -از حل  دستگاه دو معادله 

                                                                     𝑑 = −2   , 𝑎1 =
32
5
= 6/4 ⟹ 𝑎11 = 𝑎1 + 10𝑑 = 6/4− 20 = −13/6 
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𝑎𝑛+1جملۀ چهاردهم دنبالۀ بازگشتی  :112سؤال =
1
𝑎𝑛
+ 𝑎16بافرض  1 =

1597
987

 ، کدام است؟

1) 
233
377

  2 )
377
610

  3 )
377
233

  4) 
610
377

 

 

{
 
 

 
 𝑛 = 15:  𝑎16 =

1
𝑎15

+ 1 ⟹
1597
987

=
1
𝑎15

+ 1 ⟹
1
𝑎15

=
1597
987

− 1 =
610
987

⟹ 𝑎15 =
987
610

 
 

𝑛 = 14:  𝑎15 =
1
𝑎14

+ 1 ⟹
987
610

=
1
𝑎14

+ 1 ⟹
1
𝑎14

=
987
610

− 1 =
377
610

⟹ 𝑎14 =
610
377

      

 

 

𝑝)ل ارزشی گزاره های زیر با جدویک از گزارهکدام جدول ارزشی :113سؤال ∨ 𝑞) ⟹ (𝑞 ∨ 𝑟)  ؟نیستیکسان 

1) 𝑝 ⟹ (𝑞 ∨ 𝑟)  2) (𝑝 ∧ 𝑞) ∨ 𝑟  3 )∼ 𝑝 ∨ 𝑞 ∨ 𝑟  4 )(𝑝 ⟹ 𝑞) ∨ 𝑟 

𝑝اگر  ≡ 𝐹  و𝑞 ≡ 𝑇 چنین نیست.  2فقط گزینۀ است.  درستشده آنگاه ارزش گزارۀ داده(𝑝 ∧ 𝑞) ∨ 𝑟 ≡ 𝐹 ∨ 𝑟 ≡ 𝑟 یعنی ارزش آن به .r .وابسته است 

 

𝑝~ هایهاگر گزار :114سؤال ⟹ 𝑞  و𝑝 ⟹ 𝑞 آنگاه کدام گزارۀ زیر همواره درست است؟ درست باشند، هر دو 

1) 𝑝 ∨ 𝑞 ⟹ 𝑞  2 )𝑞 ∨ 𝑝 ⟹ 𝑝  3 )𝑝 ∧~𝑞  4 )𝑝 ∨ 𝑞 ⟹ 𝑝 ∧ 𝑞 

 وجود دارد: qو  pهای ها دو حالت برای گزارهبا تشکیل جدول ارزش

 (3دارای ارزش نادرست است)رد  3در این حالت گزینۀ ( هر دو درست: 1

2 )q  درست وp  :(3و  2اند )رد دارای ارزش نادرست 3و  2های گزینهدر این حالت نادرست 

 

𝐴)متمم مجموعۀ اگر  :115سؤال − 𝐵) ∪ (𝐵 − 𝐴)  برابر𝐴 ∩ 𝐵 (باشد، کدام عبارت درست است؟S ).مجموعۀ مرجع است 

1) 𝐴 ⊆ 𝐵  2 )𝐴 ⊆ 𝐵′  3) 𝐴 ∪ 𝐵 = 𝑆  4 )𝐵 = 𝐴 یا ∅ = ∅ 

𝑺برابر است با :  Aمتمم مجموعۀ دلخواه  − 𝑨 = 𝑨′ 

𝐴)اکنون متمم مجموعۀ  − 𝐵) ∪ (𝐵 − 𝐴)  : برابر است با𝑺 − ((𝐴− 𝐵) ∪ (𝐵− 𝐴)) = 𝑆− ((𝐴 ∪ 𝐵)− (𝐴 ∩ 𝐵)) = 𝐴 ∩𝐵⟹ 𝑆 = 𝐴∪ 𝐵 

𝑆                                                                             طبق فرض سؤال: − ((𝐴 ∪ 𝐵) − (𝐴 ∩ 𝐵)) = 𝐴 ∩ 𝐵 ⟹ 𝑆 = 𝐴 ∪ 𝐵  

 از روی نمودار ون روش دوم:
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کنیم. با کدام احتمال این کتاب به دلخواه انتخاب می 4کتاب داستان است.  2کتاب ادبیات و  3کتاب ریاضی،  5یک کتابخانه شامل  :116سؤال

 حداقل در دو موضوع مختلف هستند؟چهار کتاب، 

1 )
19
21

  2 )
13
14

  3 )
20
21

  4) 
41
42

  

𝑃   کنیم:از پیشامد متمم استفاده می (حداقل در دو موضوع مختلف) = 1− 𝑃 (هم موضوع) = 1 − (
(5

4)

(10
4 )
) = 1− 5

210
= 1− 1

42
=

41
42

 

 

گیری استفاده ها با معنا است، از کدام مقیاس اندازهکردن بوده و اختلاف بین مقادیر دادههایی که قابل مرتبگیری دادهبرای اندازه :117سؤال

 شود؟می

 ایفاصله (4  ( ترتیبی3      ( نسبتی2        ( اسمی1

 

 گیرند؟ها در کدام فاصله قرار میدرصد داده 96است. تقریباً  36و  152ترتیب های یک جامعه بهواریانس دادهمیانگین و  :118سؤال

1) (116 , 188)  2 )(134 , 170)  3 )(146 , 158)  4) (140 , 164) 

𝑥)صورت ۀ مورد نظر بهباز بنابراینانحراف معیار از میانگین قرار دارند.  2ها در فاصلۀ د دادهصدر 96دانیم یم − 2𝜎 , 𝑥 + 2𝜎 ) .یعنی: است 

(152 − 6 , 152 + 6) = (140 , 164) 
 

 3ها ترین عضو دادهاست. اگر کوچک 26 و 38ها و اختلاف چارک اول با سبیل 25داده،  10ای شامل دامنۀ میان چارکی نمودار جعبه :119سؤال

 باشد، مجموع مقادیر ممکن برای چارک سوم، کدام است؟

1) 120  2 )100  3 )64  4 )36 

  کنیم:می باتوجه به اطلاعات مسأله، نمودار زیر  را رسم 

 

 

{

𝑄1 − 3 = 26 ⟹𝑄1 = 29

یا
𝑄1 − 3 = 38 ⟹𝑄1 = 41

⟹𝑄3 − 𝑄1 = 25 ⟹{

𝑄3 − 29 = 25 ⟹𝑄3 = 54

یا
𝑄3 − 41 = 25 ⟹𝑄3 = 66

⟹ مجموع = 54+ 66 = 120 
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1400پاسخ تشریحی ریاضیات کنکور انسانی   
هدشتد  حمید نورالدینی 09172967432 

 صورت جدول زیر است:های اول تا هفتم بهتعدا کالای فروخته شده توسط یک فروشگاه در هفته :120سؤال

 

 

xکالا است. مقدار 8رسد دهد که تعداد کالایی که در هفتۀ نهم به فروش میها نشان میبینیپیش + y کدام است؟ ، 

1 )26  2 )36  3 )50  4) 76 

   

تخمین ∶ (9 , انتهایی  , (8 ∶ (7 , 12)⟹𝑚 =
12−8

7−9
=

4

−2
= −2 ⟹ معادله خط ∶ 𝑦 − 𝑦0 = 𝑚(𝑥 − 𝑥0)⟹ 𝑦 − 8 = −2(𝑥 − 9)   

⟹ 𝑦 = −2𝑥 + 26 

 

 

⟹ میانگین ∶ (4 ,
𝑥+𝑦+50

7
)    =

1+7
2
= =              هامیانگین هفته  4

8+𝑥+5+𝑦+15+10+12
7

=
𝑥+𝑦+50

7
 میانگین کالاهای فروخته شده  

 کند: نقطۀ میانگین در معادلۀ خط بالا صدق می

𝑦 = −2𝑥 + 26 ⟹ صدق (4 ,
𝑥 + 𝑦 + 50

7
) ⟹

𝑥 + 𝑦 + 50
7

= −2(4) + 26 ⟹
𝑥 + 𝑦 + 50

7
= 18 ⟹ 𝑥+ 𝑦 + 50 = 7 × 18 

⟹ 𝑥 + 𝑦 = 126− 50 = 76 
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